

乘火车不妨从北广场进出站

南北广场所有功能设施都是一样的



周日起，一年一度的春运大幕就将拉开。今年春运，铁路宁波站日列车开行数最高将达到113对。对于旅客来说，有哪些问题需要注意的呢？

记者 范洪
通讯员 王冰
储鹏飞

►昨天下午，铁路宁波站北广场空空荡荡的。

记者 刘波 摄

凌晨车次乘车日期要看清

看看车站春运时刻表：凌晨0点44分，增开的贵阳到宁波列车到站；7分钟后，阜阳来列车到站；1点31分，往阜阳的列车发车……原先集中在白天和晚上时段到发的列车，延伸到了后半夜和凌晨时段，铁路宁波站也将进入24小时忙碌状态。为此，宁波站将在节前24小时开放候车室、进站口和售票大厅，方便旅客到站候车。

由于有大量凌晨开行的车次，为此特别提醒大家：开车日期一定要看清，比如2月3日凌晨1点31分的列车，其实2月2日深夜就要赶到车站候车了。

客管部门开通3条凌晨专线

昨天，市客管局相关人士表示，针对宁波站临时增开及到宁波列车情况，对凌晨始发和到站的列车专门安排了公交接驳车辆接送乘客，并在旅客到站口和接驳车辆上放置线路指示牌，方便乘坐。

公交凌晨临客接驳专线设置3个方向与火车站对接，分别是：

接驳专线1（镇海张鑑碇至宁波火车站

北广场）：开往宁波火车站北广场方向，沿途停靠五里牌、梅墟；开往张鑑碇方向沿途根据乘客需要，在公交站点下车。

接驳专线2（北仑客运总站至宁波火车站北广场）：沿途停靠中河路、小港联合车站、小港街道办事处、梅墟。

接驳专线3（鄞州客运总站至宁波火车站南广场）：沿途停靠鄞州客运总站、宁南路鄞州大道口、盛世新都、鄞州海关、日丽路宁南路口、日丽路天童南路口、布利杰大厦、鄞州游泳中心、学士路首南路口、万里学院西、浙江医学院、万里学院北、鄞州电信局、华泰剑桥一期、金湾华庭、华泰剑桥二期、格兰云天、四明中路天童南路口、万达广场北、都市森林、慧灯寺、宁南立交桥南、金家漕、长丰新村、鄞奉路尹江路口、尹江路三市路口、宁波火车站。

请尽量选择北广场进出站

去年9月26日起，铁路宁波站北广场建成开放。但记者昨天在宁波站采访时开注意到，南广场2层出发平台上，各类车辆停走走十分繁忙，而北广场出发平台却鲜有车辆。南广场的进站大厅取票机售票窗口前排起长龙，但北广场同样功能的售票机前却

几乎随到随取，北面候车大厅进站通道前也是空空荡荡的。

相关负责人介绍，北广场开通到现在，南北进站口每天进站比例是7:3，10名旅客中有7名选择南广场进站。其实北广场不但旅客少，无论是送客还是购取票，进站都更从容舒适一点，因此他建议旅客无论是出租车、私家车或乘坐轨道交通来乘车的旅客，尽量选择北广场，从北进站口进入候车室。

若遇寒潮已做好应急预案

对于春运期间可能遭遇的寒潮天气，昨天，海曙区南站综管办相关人士表示，宁波站区域已做好了应急预案和准备，如果滞留旅客低于1万人，那么目前的宁波站候车大厅可以容纳；如果超过1万人，将向北广场地下室引导疏散，这里可以容纳5000人；如果人数继续增加，将向周边的中小学校疏散分流。各相关部门也将启动应急联动机制，通过各种办法确保做好滞留旅客疏散和救助工作。

此外，春运期间，宁波站区域每天安排了近百名志愿者为旅客提供乘车咨询、旅客服务指南发放、零钱兑换、失物招领等服务，车站也已更新了南北广场28处公交场站公交线路图和布局图。

春节期间烟花爆竹燃放规定出炉

“限燃区”可放18天，从腊月廿八起至正月十六

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 沈伟）昨天，记者从市政府召开的新闻发布会上获悉，今年春节我市对烟花爆竹仍然执行“限禁”并行模式，“限燃区”允许销售燃放18天。对烟花爆竹经营点的审批和打击非法生产、经营、储存、运输烟花爆竹的力度将更加严格。

中心城区限制销售、燃放烟花爆竹18天

2016年宁波中心城区限制销售、燃放烟花爆竹区域允许销售燃放时间是2月6日至2月23日（农历十二月廿八至正月十六），共18天，其他时间禁止销售、燃放烟花爆竹。

批发单位向季节性零售经营网点配送烟花爆竹的起始时间为2月3日（农历十二月廿五），不得提前配送；季节性零售经营有效期满后，批发单位应在2016年2月26日（正月十九），将负责配送的季节性零售经营网点剩余的烟花爆竹统一回收或代为保管。

与去年一样，在允许销售、燃放烟花爆竹的这18天里，当遇到空气重污染，市环

保、气象部门发出橙色、红色预警时，禁止销售、燃放烟花爆竹。

市安监局新闻发言人刘平告诉记者，今年销售烟花爆竹审批更加严格，增设“严禁零售点与居民居住场所设置在同一建筑物内”的要求。根据新规定，今年宁波市中心城区的烟花爆竹季节性零售网点相比去年减少了35%。

有关部门提醒市民，在购买烟花爆竹时，一定要认清零售经营店墙上醒目位置是否挂有《烟花爆竹经营（零售）许可证》和《营业执照》两证。如果没有，可以拨打安监局的举报电话12350。如果看到烟花爆竹违规燃放行为，可以拨打110举报。

哪些区域限制？哪些区域禁放？

宁波城区限制销售、燃放的区域如下：

海曙、江东、高新区行政区域；江北区的中马、文教、白沙、孔浦、甬江街道及庄桥街道部分区域；鄞州区部分区域。

禁止销售、燃放烟花爆竹的区域包括：

慈城镇古县城核心保护区和风貌协调区区域。具体范围：东至慈城镇东城河沿线、

西至慈城镇勤丰村紧邻核心保护区和风貌协调区边界、南至甬余夫线、北至慈城镇环湖路。

宁波栎社国际机场跑道两端各2公里，两侧各1公里的区域。具体范围：鄞州区古林镇的俞家村、施家村、鹤顶村、葑水港村、戴家村；鄞州区石碛街道的栎社村、汪家村、后仓村、黄隘村。

宁波市轻纺城市场周边相关区域。具体范围：东至梁家路以东三江超市、竹木市场、梁家村、建设银行区域；南至34省道轻纺城段以北；西至塘西中路南段、石碛街道社区卫生服务中心（吴剑鸣医院）以东、塘西中路轻纺城段（至商贸路口）；北至商贸路沿街两侧、东方苑小区区域。

文物保护单位；车站、码头、飞机场等交通枢纽；铁路线路安全保护区；易燃易爆物品生产、储存区域；输变电设施安全保护区；医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院；山林等重点防火区；商品交易市场。

另外，根据有关条例法规，对违反时间、地点、品种、行为规定燃放烟花爆竹的，一经发现或接到群众举报，将处100元以上500元以下的罚款。

卖黄金的秤可能“缺斤少两”

商报讯（记者 孙美星 实习生 杨怡蓉 通讯员 董巍）临近春节，黄金珠宝、海鲜、滋补品等也进入销售旺季。为避免不法商贩在“斤两”上动手脚，昨天，宁波市质监局开展了民生计量专项执法检查。检查人员走访了7家黄金珠宝店、2家药店和4家酒店，对发现问题问题的7家商家提出了整改意见。

此次检查中发现，市场上部分电子秤存在标注不符合规定、缺斤少两、计量器具超过法定强制检定周期等情况。针对这些情况，质监部门工作人员建议：市民在购买黄金或名贵中药材的时候，首先要到正规的商家购买；其次，复秤前要看该门店的秤有没有加贴质监部门的强制检验合格标志，上面的合格日期有没有过期。此外，称重的时候秤要放平稳，否则也会影响准确度。

质监部门还提醒，如果消费者在日常消费中，发现有商家存在短斤缺两、在秤上做手脚的行为，可以拨打12365热线电话向质监部门举报投诉。

中信银行在甬推“交易+”品牌 构筑完整品牌体系

1月13日，中信银行交易银行品牌宁波地区发布会在宁波举行，标志着中信银行交易银行品牌“交易+”在甬落地，中信银行成为在宁波地区率先推出交易银行专属品牌的金融机构。

据了解，中信银行“交易+”品牌是以“不止于金融”为发展方向，依托中信集团“金融+实业”的独特优势，以客户为中心，立足企业交易行为和整体交易链条，提供“全流程、多渠道、一站式、智能化”的交易银行服务。“交易+”品牌旗下涵盖了“e收付、e财资、e贸易、e电商、e托管、e渠道”六大子品牌和16个特色产品，构筑了完整的品牌体系和产品体系。

“交易+”的诞生意味着中信银行的交易银行服务涵盖了传统线下服务+互联网线上服务、境内服务+境外服务的全渠道服务，从对生产型、贸易型企业的服务延伸到对政府、金融同业和互联网金融企业的服务。除了支付结算、贸易融资等服务，中信银行交易银行还能够提供与交易相关的资本市场投融资服务。同时，依托中信集团金融领域全牌照的大金融平台优势和集团内实业板块在各个细分领域的领先优势，中信银行的交易银行服务将从金融服务扩展到非金融领域的跨界增值服务，帮助客户整合其上下游资源，打造交易生态圈，为客户的交易活动提供“不止于金融”的一揽子、一站式整体解决方案。

项莺

一起去象山 探星逛庙会

象山影视城第五届影视庙会，一场形式多样、精彩纷呈的影视庙会即将华丽启幕。新春下起红包雨、明星大咖齐汇聚等一系列high翻全城的互动引爆新春！观中国渔村旧貌，赏古城历史风情，带你走进荧幕中的《琅琊榜》、《半生缘》，体验影视片场探班之旅，游玩探星一起来！

线路一：象山影视城、中国渔村/渔港古城（二选一）一日游

日期：1月份每周三、六、日

价格：成人160元/儿童80元

线路二：象山影视城庙会、中国渔村/渔港古城（二选一）一日游

日期：2月9日~13日

价格：成人160元/儿童80元

咨询电话：87434462（宁波各旅行社均可报名）

地址：宁波海曙区柳汀街651号

合作单位：浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）